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Thème : Calculs de sommes 
 

 

3. Linéarité de la somme 
 

 

 

Propriété : Soient 𝑛0, 𝑛1 ∈ ℕ∗ avec 𝑛0 ≤ 𝑛1.  

Si pour tous 𝑘 ∈ ⟦𝑛0; 𝑛1⟧,  𝑢𝑘 , 𝑣𝑘 ∈ ℝ et si 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ alors :  

∑ (𝑎 𝑢𝑘 + 𝑏 𝑣𝑘) = 𝑎 ∑ 𝑢𝑘 +

𝑛1

𝑘=𝑛0

𝑏 ∑ 𝑣𝑘

𝑛1

𝑘=𝑛0

𝑛1

𝑘=𝑛0

                                                                                                                         

 
 

 

Exemple : Détermination de la somme des 𝒏 premiers nombres impairs positifs 
 

Les nombres impairs sont les nombres de la forme 2𝑘 + 1 avec 𝑘 ∈ ℤ. 
Les 𝑛 premiers nombres impairs positifs sont :   2 × 0 + 1   ;    2 × 1 + 1   ;    2 × 2 + 1   ;   …   ;    2(𝑛 − 1) + 1 
 

Leur somme est alors : 
 

∑(2𝑘 + 1)

𝑛−1

𝑘=0

= 2 ∑ 𝑘 + ∑ 1 = 2

𝑛−1

𝑘=0

𝑛−1

𝑘=0

×
(𝑛 − 1)(𝑛 − 1 + 1)

2
+ 𝑛 × 1 = 𝑛(𝑛 − 1) + 𝑛 = 𝑛(𝑛 − 1 + 1) = 𝑛² 

 

Exercice 1 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. Déterminer les sommes suivantes. 
 

∑(4𝑘 + 3)

𝑛

𝑘=1

               ∑(3(−1)𝑘𝑘 + 2)

2𝑛

𝑘=1

 

 

Exercice 2 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. On pose 

𝑆𝑛 = ∑ 𝑘²

𝑛

𝑘=1

  . 

a) Exprimer la somme suivante en fonction de 𝑆𝑛. 

∑((𝑘 + 1)3 − 𝑘3)

𝑛

𝑘=1

 

b) En déduire 𝑆𝑛. 

 
 

Exercice 3 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. Déterminer 1 × 2 + 2 × 3 + ⋯ + 𝑛(𝑛 + 1). 

 
Exercice 4 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. Déterminer  

∑ (∑ 𝑖𝑗

𝑛

𝑗=1

)

𝑛

𝑖=1

 . 

 


